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ФЕНОМЕН ПОЛІТИЧНОЇ КОМУНІКАЦІЇ ТА ЇЇ ФУНКЦІЇ 

Політична комунікація, як ключовий аспект політичного життя, охоплює 

широкий спектр взаємодій та обмінів інформацією між політичними акторами та 

громадськістю. Вона визначається як процес передачі та обробки політичної 

інформації через різноманітні комунікаційні канали, включаючи масові медіа, 

соціальні мережі, прямі зустрічі, публічні виступи та інші. 

Для з’ясування сутності та визначення «політичної комунікації» доцільним 

є дати визначення комунікації як «суспільного явища» управлінсько- 

орієнтованого ракурсу, отож «комунікація» із змістовно-соціальний підходу: 

«змістовний аспект соціальної взаємодії, акт або процес взаємодії між двома чи 

більше соціальними об’єктами шляхом безпосередньо-го спілкування й обміну 

інформацією з використанням відповідних заходів» [1, с. 329] та «соціально 

зумовлений процес передачі та сприйняття інформації в умовах 

міжособистісного та масового спілкування за допомогою різних каналів та 

різних комунікативних засобів» [3, c. 248]; а зі «спільницького» підходу, 

комунікація – це «акт спілкування, зв’язок між двома або більше індивідуумами, 

заснований на взаєморозумінні; повідомлення інформації однією особою іншій 

або ряду осіб»[1, c. 317]. 

В умовах розвитку та становлення інформаційного суспільства соціально- 

політичний аспект поняття «комунікація» набуває все більшої актуальності. Це 
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підносить комунікацію до рівня універсальної категорії, яка має значний вплив 

на суспільні процеси. 

Зазначимо, що політична комунікація є важливим аспектом політичної 

науки та практики і зазвичай визначається різними способами, кожне з яких 

розкриває різні аспекти цього явища. Наведемо декілька різних груп визначень 

політичної комунікації ас саме: 

- комунікація в політичному контексті: політична комунікація може бути 

визначена як процес обміну інформацією, ідеями, поглядами та думками між 

політичними акторами та суспільством, спрямований на вплив на прийняття 

політичних рішень та формування громадської думки. 

- комунікація з огляду на медійну динаміку: політична комунікація може 

також розглядатися як процес взаємодії між політичними суб'єктами та 

масовими медіа, що включає в себе передачу інформації, створення зображень 

та формування громадської думки. 

- комунікація як політична взаємодія: може акцентуватися увага на 

взаємодії між учасниками політичного процесу, включаючи політиків, партії, 

громадські організації та громадян, через різні канали спілкування. 

- комунікація в контексті процесу формування рішень: Так, політична 

комунікація розглядається як процес, що спрямований на формування, 

обговорення та прийняття політичних рішень, який може включати в себе 

різноманітні стратегії та методи. 

Враховуючи ці різні аспекти, можна розуміти, що політична комунікація є 

складною та багатогранною сферою, що відображає різноманітні аспекти 

взаємодії між політичними акторами та громадськістю у сучасному суспільстві. 

Наукові авторські визначення «політичної комунікації» можуть 

відрізнятися залежно від підходу та досліджуваної проблематики. Наведемо 

декілька прикладів таких визначень від відомих політологів та вчених: Гарольд 

Ласуелл зазначає : «політична комунікація - це процес, що включає в себе 

передачу, обмін та прийом інформації, ідей, поглядів та поглядів на політичні 

питання між політичними акторами та громадськістю» [4, с. 37]. А Грейбер Д. 

наголошує, що «політична комунікація - це систематичний процес взаємодії між 
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політичними акторами та громадськістю через різноманітні комунікаційні 

канали, спрямований на вплив на прийняття політичних рішень та формування 

громадської думки» [5]. В свою чергу Халлін Д. визначає «політичну 

комунікацію як процес формування, передачі та сприйняття інформації, ідей, 

символів та поглядів, що здійснюється через взаємодію між політичними 

акторами, масовими медіа та громадськістю» [6, с. 11-12]. Цікавою є думка 

Джеймісона К., що характеризує політичну комунікацію, як «процес створення, 

передачі та сприйняття повідомлень, які впливають на політичні дії та рішення, 

і їх розуміння і визначення для громадської політичної діяльності». Ліппман В. 

розглядає комунікацію «як засіб впливу на формування громадської думки та 

переконань, що визначає реакцію суспільства на політичні події». Маклюен М. 

бачить комунікацію як засіб розширення людських можливостей та впливу на 

соціальні процеси, включаючи політичний дискурс». 

Сучасні політологічні дослідження, що аналізують сутність і 

спрямованість політичної комунікації, можна класифікувати за трьома 

основними напрямами. Науковий дискурс у цій галузі відображає 

різноманітність підходів та концепцій, що висвітлюють ключові аспекти 

політичної комунікації, отже, «напрями: 

- дослідження функцій культурно-символічної репрезентації влади; 

- аналіз функцій інтеграції та ідентифікації; 

- розгляд функції інформаційного та емоційно-чуттєвого впливу з метою 

формування бажаних моделей поведінки» [2] . 

Сутність політичної комунікації полягає в її ролі у формуванні політичних 

переконань, ставлень та поведінки учасників суспільства. Вона сприяє 

розповсюдженню ідей, підтримці політичних програм, мобілізації громадської 

участі та забезпеченню легітимності політичних інституцій. Крім того, політична 

комунікація відіграє важливу роль у вирішенні конфліктів, сприяючи діалогу та 

згоді між різними групами інтересів. 

Дослідження сутності політичної комунікації передбачає аналіз не лише 

структури та процесів комунікації, але й її впливу на формування політичного 

ландшафту, демократичних інституцій та громадянського суспільства. Вивчення 
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цього питання дозволяє краще розуміти політичні процеси, механізми влади та 

механізми впливу у сучасному суспільстві. 

Політична комунікація виконує кілька важливих функцій, які є ключовими 

для розуміння її ролі в сучасному суспільстві Функції політичної комунікації 

відображають її багатогранний вплив на суспільство, політичну стабільність та 

ефективність урядування. 

Бебик В. М. зазначає, що «характер політичної комунікації в суспільстві, 

рівень її розвитку визначаються рівнем загальної та політичної культури 

суспільства, опосередковуються їх цінностями й нормами». Але політична 

комунікація як «засіб існування й передавання політичної культури саме й 

визначає рівень політичної культури суспільства, особливості функціонування 

політичної сфери суспільства». Дослідник окреслює головні політико- 

комунікаційні «функції: поширення ідейно-політичних цінностей, знань, 

політичної інформації; формування політичної свідомості; поширення норм 

політичної культури, здійснення політико-культурного обміну, розвиток 

політичної культури суб’єктів політики (індивідів, груп, політичних структур); 

інтеграція та регулювання політичних відносин; підготовка та сприяння 

громадськості до участі в політичній діяльності» [2]. 

Нижче наведемо узагальнені основні функції політичної комунікації, які 

висвітлюють її значення в сучасному суспільстві: 

- інформаційна функція: однією з основних функцій політичної 

комунікації є поширення інформації про політичні події, рішення, програми та 

діяльність політичних інституцій. Ця інформація дозволяє громадянам бути 

обізнаними про те, що відбувається в політичному житті країни та світу. 

- освітня функція: політична комунікація сприяє політичній освіті 

громадян, надаючи їм знання про політичні системи, процеси, права та обов'язки. 

Це допомагає формувати політичну свідомість і громадянську відповідальність. 

- агітаційна функція: політична комунікація використовується для 

просування політичних ідей, програм і кандидатів. Політичні партії та кандидати 

використовують різні комунікаційні стратегії для мобілізації підтримки та 

залучення виборців. 



82 
 

- легітимаційна функція: за допомогою політичної комунікації політичні 

інститути та лідери можуть зміцнювати свою легітимність, тобто суспільне 

визнання і підтримку. Це включає обґрунтування прийнятих рішень та дій, 

пояснення політики та її цілей. 

- соціалізаційна функція: політична комунікація сприяє політичній 

соціалізації, тобто процесу, через який індивіди засвоюють політичні цінності, 

норми і поведінку. Це відбувається через медіа, освітні програми, сім'ю та інші 

соціальні інститути. 

- контрольна функція: засоби масової інформації та інші канали 

політичної комунікації виконують функцію контролю за діяльністю влади. Вони 

виступають як «четверта влада», надаючи громадськості можливість отримувати 

інформацію про дії політичних лідерів та інституцій, здійснюючи тим самим 

громадський контроль. 

- функція зворотного зв'язку: політична комунікація забезпечує 

зворотний зв'язок між громадянами і владою. Через опитування, вибори, 

публічні слухання та інші форми комунікації громадяни можуть висловлювати 

свої думки, побажання та критику, що дозволяє владі реагувати на запити 

суспільства. 

- функція формування громадської думки: політична комунікація 

активно впливає на формування громадської думки щодо політичних питань та 

подій. Медіа та інші комунікаційні канали можуть впливати на сприйняття та 

інтерпретацію інформації, формуючи тим самим певні погляди та настрої у 

суспільстві. 

Кожна з цих функцій є важливою для забезпечення ефективного 

політичного процесу та підтримки демократичних принципів у суспільстві. 

Політична комунікація виступає як невід'ємний інструмент взаємодії між владою 

та громадянами, сприяючи розвитку відкритого та інформованого суспільства. 
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